177. Об исполнении поручения Президента РФ от 20.07.2024 № Пр-1365, о целевом использовании объектов спорта и спортивных сооружений
(РК № 14705-2г от 22.07.2024)
Что поручено?   
г). Обеспечить создание в субъектах Российской Федерации механизмов контроля за целевым и эффективным использованием объектов спорта и спортивных сооружений с применением региональных информационных систем в области физической культуры и спорта.

Как исполнено?
19.12.2024. 

Во исполнении части г пункта 2 перечня поручений Президента Российской Федерации  Федеральному Собранию Российской Федерации от 20.07.2024 ПР – 1365 Администрация города Новоалтайска информирует:
На территории города в единый реестр объектов спорта и спортивных сооружений в региональную информационную систему внесены следующие спортивные объекты:
Зал игровых видов спорта (волейбол), расположенный по адресу: г.Новоалтайск, ул.Партизанская, д.31 (МБУ ДО СП «СШОР» г. Новоалтайск);
Специализированный зал греко- римской борьбы «имени заслуженных тренеров России братьев Казаковых», расположенный по адресу: г.Новоалтайск, ул.Строительная, д.25 (МБУ ДО СП «СШОР» г.Новоалтайска);
Футбольный стадион «Локомотив», расположенный по адресу: г.Новаолтайск, ул.Прудская,22 (МБУ ДО СП «СОШ № 2».
