178. Об исполнении поручения Президента РФ от 29.11.2024 № Пр-2500, о расширении участия негосударственных организации  в области физической культуре и спорта.
(РК № 24573-9б от 03.12.2024)
Что поручено?   

б) при участии органов местного самоуправления принять меры, направленные: на расширение участия негосударственных организаций, осуществляющих деятельность в области физической культуре и спорта, в исполнении государственных (муниципальных) услуг указанной области, предусмотрев в том числе расширение практики конкурсного отбора исполнителей услуг при формировании таких заказов, на расширение практики установления налоговых льгот по налогу на имущество организаций и земельному налогу для собственников спортивных сооружений, а также предоставления инвестиционного налогового вычета по налогу на прибыль организаций инвесторам, осуществляющим капитальные вложения в создание спортивных сооружений.
Как исполнено?
24.12.2024. 

Во исполнении части б пункта 9 перечня поручений Президента Российской Федерации от 29.11.2024 № Пр – 2500 Администрация города Новоалтайска информирует:
На территории муниципального образования город Новоалтайск отсутствуют негосударственные организации, осуществляющие деятельность в области физической культуры и спорта, имеющие возможность участвовать в исполнении социальных заказов на оказание муниципальных услуг.
