[bookmark: _GoBack]168. Об исполнении поручения Президента РФ от 18.12.2023 № Пр-2466,  о дополнительных мерах направленных на расширение реконструкции и эксплуатации спортивной инфраструктуры)
(РК: от 20.12.2023 № 24342-3д)

Что поручено?   

д). Правительству Российской Федерации совместно с исполнительными органами субъектов Российской Федерации: б) при участии органов местного самоуправления: принять дополнительные меры, направленные на расширение практики применения соглашений о государственно-частном партнерстве (муниципально-частном партнерстве) при создании, реконструкции и эксплуатации объектов спортивной инфраструктуры (в том числе являющихся некапитальными строениями, сооружениями) и необходимых для их функционирования объектов инженерной и транспортной инфраструктуры, а также рассмотреть вопрос о дальнейшем применении в указанных целях концессионных соглашений; принять дополнительные меры по созданию (в том числе за счет инвесторов) объектов спорта на неиспользуемых земельных участках образовательных организаций, если целевое назначение таких земельных участков допускает их использование в указанных целях».

Как исполнено?
19.03.2024. 

Администрация города Новоалтайска во исполнение подпункта «д» пункта 3 Перечня поручения Президента Российской Федерации от 18.12.2023 № Пр-2466, сообщает следующее.
П.4 На территории города Новоалтайска отсутствуют объекты спортивной инфраструктуры, реализованные в рамках соглашений о государственно-частном партнерстве.
П.9. В городе Новоалтайске нет заключенных соглашений о государственно-частном партнерстве и муниципальных концессионных соглашений при создании, реконструкции и эксплуатации объектов инфраструктуры.
