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	Информация о ходе выполнения постановления Администрации города Новоалтайска от 10.09.2021 №1632	
«Об утверждении  плана мероприятий по противодействию коррупции в Администрации города Новоалтайска на 2021-2024 годы»
за  2022 год





	Во исполнение Плана мероприятий по противодействию коррупции в Администрации города Новоалтайска на 2021 - 2024 годы подготовлены и выполнены следующие мероприятия:
1. Систематизация и актуализация нормативно-правовой базы по вопросам противодействия коррупции. Устранение пробелов и противоречий в правовом регулировании в области противодействия коррупции

Органами местного самоуправления города проведена антикоррупционная экспертиза 238 проектов муниципальных нормативных правовых актов. Все проекты были направлены в органы прокуратуры для оценки законности и проведения антикоррупционной экспертизы. 
Проведена антикоррупционная экспертиза 215 действующих муниципальных нормативных правовых актов. 

2. Профилактика коррупционных и иных правонарушений при прохождении муниципальной службы

Комитетом по общим вопросам организован приём сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных муниципальными служащими города и руководителями муниципальных учреждений города в отношении себя, своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей.
Сведения представили 86 муниципальных служащих города. 
В период декларационной кампании в Администрации города проведена учеба о порядке заполнения справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера с участием представителей прокуратуры.
Юридическим отделом проводятся индивидуальные консультации.

До 01 апреля муниципальными служащими города представлены сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых они размещали общедоступную информацию, а также данные, позволяющие их идентифицировать за 2022 год. 

13 муниципальных служащих города уведомили о выполнении ими иной оплачиваемой работы.  
Вопросы противодействия коррупции освещались при прохождении курсов повышения квалификации: 7 человек.

Информация в сфере противодействия коррупции, формы документов размещены на официальном Интернет-сайте города.

3. Совершенствование мер по противодействию коррупции в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, в подведомственных учреждениях и предприятиях, в области экономической деятельности

В соответствии со ст.31 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» комиссия по осуществлению закупок проверяет соответствие участников закупок требованиям, указанным в п.7.1 ч.1. указанной статьи.
Комиссией по осуществлению закупок осуществлялась проверка участников закупок на наличие фактов привлечения к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного статьей 19.28 Кодекса Российской Федерации об административных нарушениях. В отчетный период фактов привлечения участников закупок к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного статьей 19.28 Кодекса Российской Федерации об административных нарушениях, не выявлено.
В целях обеспечения принципа открытости, возможности свободного доступа неограниченного круга лиц к информации о закупках товаров, работ, услуг для нужд Администрации города Новоалтайска Алтайского края, осуществляется публикация о планировании, проведению, результатов закупок в единой информационной системе в сфере закупок zakupki.gov.ru.   
Информация о проведении конкурсов или аукционов, а также протоколы заседаний комиссии размещаются на электронной площадке RTS-tender.ru  

В целях обеспечения принципа открытости деятельности органов местного самоуправления в сфере приватизации муниципального имущества, возможности свободного доступа неограниченного круга лиц к информации о приватизации муниципального имущества прогнозный план приватизации объектов муниципальной собственности, решения об условиях приватизации объектов, информационные сообщения о проведении торгов по продаже муниципального имущества и об итогах его продажи, ежегодные отчеты о результатах приватизации размещаются в открытом доступе на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов, определенном Правительством Российской Федерации (torgi.gov.ru), на сайте города.
Продажа муниципального имущества осуществляется исключительно в электронной форме на электронной торговой площадке http://www.rts-tender.ru/.
В 2022 году  в прогнозный план приватизации было включено  6 объектов муниципальной собственности (с учетом объектов, не реализованных в предыдущих годах) посредством проведения аукционов в электронной форме было продано 5 объектов недвижимости на сумму 2,9 млн. руб. (из них 0,7 млн.- от продажи земельных участков).

На официальном Интернет-сайте города комитетом по управлению имуществом размещаются открытые данные «Перечень свободных нежилых помещений муниципальной собственности, предназначенных для сдачи в аренду», «Перечень имущества, включенного в прогнозный план приватизации объектов муниципальной собственности».
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4. Повышение эффективности просветительских, образовательных и иных мероприятий, направленных на популяризацию в обществе антикоррупционных стандартов и развитие общественного правосознания

На страницах городской газеты «Наш Новоалтайск» размещается информация различных ведомств (прокуратура, полиция и др.) по вопросам противодействия коррупции.

На официальном сайте города создан раздел «Обратная связь для сообщений о фактах коррупции», в котором размещена информация о номере «телефона доверия», иных способах сообщения о фактах коррупции. Рассмотрение обращений по «телефону доверия» осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

Муниципальная городская библиотека им. Л.С. Мерзликина проводит информационные часы, мероприятия  для населения по вопросам формирования негативного отношения к коррупции.



