Отчет Комитета по управлению Белоярским микрорайоном 
об итогах работы за 2023 год

[bookmark: _GoBack]В 2023 году  в Белоярском микрорайоне были выполнены работы по улучшению жизнеобеспечения и благоустройства. Так, жители улиц Ленинская и  Пушкинская получили уличное освещение. Ведутся работы по освещению ул. Ударная.
Продолжались работы по догазификации. Практически все микрорайоны обеспечены магистралями низкого давления. В настоящее время жители микрорайона подключают свои домовладения к природному газу.
Жители микрорайона Геологи получили качественную воду в связи с вводом в эксплуатацию нового водозабора с дополнительными сетями водоснабжения.   
В рамках исполнения бюджета 2023 года согласно полномочий Комитета Администрации города Новоалтайска по управлению Белоярским микрорайоном поводились конкурсные процедуры по следующим видам работ:
- летнее содержание дорог (грейдирование, отсыпка щебнем);
- зимнее содержание дорог (очистка от снега);
- содержание мест захоронения. 
Выделенные из бюджета средства были освоены на 100%. Основной задачей Комитета являлось выполнение работ по благоустройству Белоярского микрорайона.
Комитетом за летний период 2023 года произведены работы по содержанию проезжей части дорог на общую сумму 1016022,2 рубля. Прогрейдировано 90 км дорог. Произведена  частичная отсыпка щебнем с выравниванием проезжей части 0,45 км по следующим улицам: ул.Цветочная, ул.2-я Лесная, ул.Ударная, ул. Боровая, ул.2-я Партизанская, пер.Кривой Рог, пер.Трудовой, ул.2-я Интернациональная, ул.1-я Ипподромная, ул.М. Расковой, ул.Ударная, пер.2-й Трудовой.  В октябре текущего года был произведен ремонт проезжей части автобусных маршрутов.
	На  Белоярском и Токаревском кладбищах были выполнены работы по очистке территории для увеличения мест захоронений. В течение летнего периода осуществлялись работы по вывозу мусора, спилу аварийных деревьев, выравниванию и щебенению дорог внутри кладбищ.
Продолжались работы по ликвидации стихийных свалок на территории микрорайона. Очищалась пойма реки Черемшанка в районе улиц 2-я Луговая и 6-я Береговая. Собрано и вывезено на полигон 840 м3 мусора.  Комитет ведет работу по привлечению жителей микрорайона по вопросам благоустройства. Комитет поддерживает инициативу жителей по сбору мусора в местах общего пользования в период субботников и в течение летнего периода. 
	В течение 2023 года было проведено 6 совещаний с председателями уличных  Комитетов. Проведено 8 сходов граждан с жителями микрорайонов Белоярска, Токарево, Геологи с участием Главы города и коммунальных служб. На совещаниях председателей уличных комитетов постоянно рассматриваются вопросы пожарной безопасности, организации пропуска паводковых и талых вод, благоустройство территории микрорайона.
	Проводились мероприятия по организации праздников: Дня защиты детей, Дня матери, Месячника пожилого человека и др.
Основной задачей Комитета остается выполнение работ по благоустройству территории микрорайона, летнее и зимнее содержание дорог, активизация населения по вопросам озеленения и санитарного состояния территорий, прилегающих к домовладениям.
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