Отчет Главы города Новоалтайска 
о результатах своей деятельности, деятельности Администрации города 
и о решении вопросов, поставленных Новоалтайским городским Собранием депутатов, за 2023 год
Уважаемые депутаты, коллеги!
Сегодня я представляю отчет об итогах работы Администрации города, о результатах своей деятельности за 2023 год.

Главными задачами в работе Администрации города остаются:

- исполнение полномочий в соответствии с Федеральным законом 
№ 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- реализация мероприятий национальных и региональных проектов, краевых и муниципальных программ.

Поставленные задачи решаются во взаимодействии с депутатами всех уровней, Правительством Алтайского края, руководителями и работниками городских предприятий, организаций и учреждений города.

Основными значимыми событиями 2023 года для жизни города стали:

- выборы Губернатора Алтайского края; 

- торжественное открытие новой школы на 550 мест;

- открытие культурно-спортивного комплекса в Белоярском микрорайоне;

- ввод в эксплуатацию водозаборного узла и строительство сетей водоснабжения по улицам Геологов, Пригородная, Солнечная;

- реализации программы «60+» (работы по реконструкции котельной №1);

-  благоустройство сквера по улице Космонавтов в 10 микрорайоне в рамках национального проекта «Жилье и городская среда»;

- благоустройство сквера им. И.И. Григорьева и семи дворовых проездов МКД;

- завершение проектирования и получение государственной экспертизы по строительству автомобильной дороги по улице Спортивная;

- обустройство площадок накопления ТКО.

На особом контроле находятся вопросы, связанные с оказанием помощи родным военнослужащих, участвующих в специальной военной операции. Действуют меры поддержки на всех уровнях.
Бюджет

Несмотря на то, что нам пришлось столкнуться с меняющейся экономической ситуацией, связанной с санкционным давлением, разрушением устоявшихся экономических и хозяйственных связей, логистических цепочек, в отчетном году удалось сохранить положительную динамику по основным показателям социально-экономического развития города, что обеспечило стабильное поступление доходов в бюджет.

Общий объем доходов бюджета городского округа за 2023 год составил 2304,6 млн. рублей, что на 16 % выше уровня прошлого года. 

Налоговые и неналоговые доходы бюджета составили  741,6 млн. рублей, и превысили уровень 2022 года на 19 %. Их доля 
в общем объеме доходов в отчетном году составила 32,2 %. 

Основной объем поступлений сформирован за счет налога 
на доходы физических лиц. Поступление налога в отчетном году составило 371,5 млн. рублей. Его удельный вес в собственных доходах составляет 
50,1 %.  

Следующими по значимости доходными источниками являются налоги 
на совокупный доход, уплачиваемые субъектами среднего и малого предпринимательства, налоги на имущество и доходы от использования муниципального имущества. Их доля в объеме налоговых и неналоговых доходов - 36,2 %. В совокупности поступления по данным доходным источникам составили 268,1 млн. рублей и на 9 % превысили уровень 2022 года.  

Объем межбюджетных трансфертов из краевого бюджета составил 1550,9 млн. рублей, что больше чем в 2022 году на 9 %. 

В отчетном году в бюджет городского округа поступил существенный объем дотаций в сумме 215,8 млн. рублей, что в 1,5 раза превышает уровень 2022 года.

Объем субсидий, которые являются целевой финансовой помощью 
на выполнение полномочий города, составил 457,9 млн. рублей. Субсидии предоставлены муниципальному образованию на условиях софинансирования для достижения конкретных целевых показателей, таких как приведение в нормативное состояние автомобильных дорог, благоустройство общественных и дворовых территорий, строительство и реконструкция объектов коммунальной инфраструктуры.  


Расходы бюджета городского округа за 2023 год составили 2512,8 
млн. рублей и увеличились по сравнению с 2022 годом на 458 млн. рублей.


Финансовые вложения были направлены на решение задач социально-экономического развития города, повышения уровня и качества жизни населения, последовательного роста оплаты труда работников бюджетной сферы.


Как и в предыдущие годы, расходная часть бюджета в отчетном году сохраняет свою стабильность и имеет социальную направленность. 
На финансирование отраслей социальной сферы направлено 1567 млн. рублей или 62,4 % от общего объема расходов. По сравнению с 2022 годом расходы увеличились на 155,5 млн. рублей.


Наибольший удельный вес в структуре расходов занимают расходы 
на образование – 50,3 %. На жилищно-коммунальное хозяйство  направлено 20 % от общего объема расходов, на национальную экономику - 12,1 %, на культуру и кинематографию – 5,4 %, на социальную политику – 3,8 %. 


В отчетном году на реализацию 20 муниципальных и ведомственных программ, являющихся инструментом повышения эффективности и результативности бюджетных расходов, направлено 1665,9 млн. рублей, или 66 % общего объема расходов. По сравнению с 2022 годом расходы увеличились на 239,4 млн. рублей.


Расходы на капитальные вложения составили 477,9 млн. рублей 
и увеличились по сравнению с предыдущим годом на 384 млн. рублей.

Главной задачей бюджетной системы города является обеспечение экономической и социальной стабильности. В ближайшие три года важно сохранить линию на устойчивость и сбалансированность бюджета, что позволит нам уверенно и последовательно решать намеченные задачи 
по строительству, реконструкции, ремонту объектов социальной сферы 
и коммунальной инфраструктуры и в полном объеме исполнять возложенные 
на муниципалитет полномочия. 

В целях получения дополнительных средств для решения вопросов, связанных с развитием и повышением инвестиционной привлекательности города, а также улучшением жизни горожан будет продолжена работа 
по вхождению города в национальные и региональные проекты, федеральные 
и краевые государственные программы. 
Управление муниципальным имуществом

Реализуются полномочия по решению вопросов местного значения в сфере имущественных и земельных отношений.


В целях наполнения доходной части бюджета и сокращения неэффективных расходов в 2023 году продолжена работа по реализации включенного в прогнозный план приватизации имущества. Продан 
1 объект недвижимости на сумму 0,7 млн. рублей. 


За отчетный период юридическим и физическим лицам продано 33 земельных участка общей площадью более 7 га на сумму 15 млн. рублей.

Осуществлялась работа по приватизации жилых помещений, начислению и учету платежей граждан за их социальный наем. По данному  виду доходов в бюджет городского округа поступило около 2 млн. рублей. 

В течение 2023 года приватизировано 12 жилых помещений. На начало текущего года остаются не приватизированными 328 жилых помещений.  

Ведется работа по постановке на учет граждан, желающих приобрести земельные участки для индивидуального жилищного строительства. 

По состоянию на 01.01.2024  на учете состоит 733 гражданина, в том числе 709 граждан, имеющий трех и более несовершеннолетних детей, 24 – иные льготные категории граждан. Всего с 2012 года данным категориям граждан предоставлено 197 земельных участков, из них 18 - в 2023 году.

В течение года проведена большая работа по выявлению правообладателей более 6,5 тыс. ранее учтенных объектов недвижимости. Представленный перечень  объектов отработан на 100%. 


Требования, предусмотренные Федеральным законом от 30.12.2020 №518-ФЗ «О внесении изменении в отдельные законодательные акты РФ» выполнены в полном объеме.

Экономическая политика и инвестиции

Среднегодовая численность населения города за 2023 год по оценке составила 73,4 тыс. человек (среднегодовая за 2022 год – 73,1 тыс. человек). Несмотря на естественную убыль населения, сохранение численности достигается за счет миграционного прироста.

Развитие экономики города в 2023 году во многом определялось общероссийской ситуацией, в целом, социально-экономическая ситуация в городе оценивается как стабильная. В основных секторах экономики, удалось сохранить положительные показатели социально-экономического развития.

За 9 месяцев 2023 года отгружено товаров собственного производства по кругу крупных и средних организаций на сумму 32,1 млрд. рублей (122,6 % к уровню 2022 года). Индекс промышленного производства по полному кругу организаций составил 111%. 

Доля градообразующего предприятия АО «Алтайвагон» в общем объеме отгруженных промышленных товаров собственного производства (по кругу крупных и средних организаций) составила 75,3%. За 2023 год предприятием выпущено 7590 вагонов, что выше уровня 2022 года на 5,8%. 

Улучшение инвестиционного климата и создание благоприятных условий для ведения бизнеса, привлечения частных инвестиций на территорию города – одна из ключевых задач. 

По состоянию на 1 января 2024 г. в ТОСЭР «Новоалтайск» зарегистрировано 9 резидентов, за 2023 год создано 39 новых рабочих мест, в бюджет города Новоалтайска поступило 3,9 млн. рублей налоговых отчислений (НДФЛ).

Объем инвестиций в основной капитал в 2023 году по кругу крупных и средних организаций оценивается на уровне 839,7 млн. рублей, что в действующих ценах к 2022 году составляет 47,3%. Снижение объема инвестиций обусловлено завершением реализации основных инвестиционных проектов на территории города.

Оборот розничной торговли по крупным и средним организациям в 2023 году по оценке составит 10,3 млрд. рублей, рост к 2022 году составит 105,4%; оборот общественного питания – 16,1 млн. рублей, рост на 4,5 %. Рост оборота розничной торговли и общественного питания связан с активной застройкой новых микрорайонов, удаленных от центра города, а также развитием сервисов по доставке продуктов питания.

В городе работает 345 магазинов с общей торговой площадью 81,7 тыс. кв.м. На территории города продолжается расширение федеральных, региональных торговых сетей, таких как: Магнит, Монетка, Красное и Белое. На потребительском рынке города представлены практически все группы товаров, дефицита продовольственных и непродовольственных товаров нет.  Обеспеченность населения торговыми предприятиями на 1000 жителей составляет 1,1 тыс. кв.м.

В число основных задач социально-экономической политики города входит создание условий для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства. 

На территории города действует 2135 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 1441 индивидуальных предпринимателей и 694 юридических лиц. Зарегистрированы 732 самозанятых граждан, использующих налог на профессиональный доход. Численность занятых на малых и средних предприятиях (включая индивидуальных предпринимателей) составляет 6431 человек. 

За 2023 год было вновь зарегистрировано 132 предпринимателя с различными видами деятельности, 101 самозанятый.

В течение года осуществлялось активное консультирование об инструментах и мероприятиях краевых программ по финансовой поддержке субъектов предпринимательской деятельности и лиц, заинтересованных в осуществлении предпринимательской деятельности. В 2023 году ООО «Русский овощ» по линии Министерства сельского хозяйства Алтайского края получило финансовую поддержку на общую сумму 6,7 млн. рублей 
на приобретение специальной техники и оборудования, что позволит в 2024 году увеличить количество рабочих мест в организации.

Проведена XIX выставка-продажа «Наша продукция» в которой приняли участие более 50 товаропроизводителей Алтайского края, организовано 34 универсальных и тематических ярмарочных дней.

По итогам 2023 года от субъектов малого и среднего предпринимательства в бюджет городского округа поступило 127,3 млн. рублей, что на 2% больше уровня 2022 года. Сумма неналоговых доходов по договорам на установку  и эксплуатацию рекламных конструкций, а также за предоставления права на размещение нестационарных торговых объектов, составили 2,1 млн. рублей.

Ситуация на рынке труда остается стабильной, количество заявленных работодателями вакансий превысило количество безработных. Численность официально зарегистрированных безработных горожан снизилась до 250 человек, уровень безработицы составил 0,6 % (Справочно: 2022 год – 0,7%, 2021 год – 1%). Создано 680 новых рабочих мест.

В рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Содействие занятости населения в городе Новоалтайске на 2021-2025 годы» за отчетный год было трудоустроено 722 горожанина, обратившегося в службу занятости в поисках работы, в том числе 34 инвалида. Организована временная занятость 32 безработных граждан, в том числе 22 чел., испытывающих трудности в поиске работы, и одного выпускника. Дополнительные профессии, востребованные на рынке труда, получили 40 безработных граждан. 1659 безработным оказаны услуги по  профориентации, профессиональной адаптации и психологической поддержке. 

На оплачиваемых работах по благоустройству территории города, организованных в свободное от учебы время, трудилось 370 школьников.

По данным Росстата среднемесячная заработная плата работников крупных и средних городских организаций за 9 месяцев 2023 года достигла уровня 54347  руб., что на  119,1 % выше аналогичного показателя прошлого года.

В 2023 году с целью определения исполнителей контрактов муниципальными заказчиками города Новоалтайска размещено 108 извещений о проведении конкурентных процедур на сумму 891,2 млн. рублей. Суммарная начальная максимальная цена контрактов увеличилась на 81,3 % (в 2022 году - 491,4 млн. рублей). Общая экономия по контрактам составила 43,2 млн. рублей, что на 78,5 % выше, чем в 2022 году. 

Сводный перечень государственных и муниципальных услуг Администрации города включает в себя 7 государственных и 42 муниципальные услуги. В настоящее время имеется возможность получения в электронном виде через Единый портал государственных услуг 38 муниципальных и 2 государственных услуг, на базе МФЦ по принципу «Одного окна» 10 муниципальных услуг. За 2023 год показатель «Уровень удовлетворенности граждан качеством и доступностью муниципальных услуг, предоставляемых Администрацией города Новоалтайска» составляет 99 %. 
Жилье и строительство

Одним из важнейших факторов градостроительного развития является жилищное строительство. 
По итогам жилищного строительства городскими застройщиками введено в эксплуатацию 47,4 тыс. кв.м жилья (2022 - 49,8 тыс. кв.м), 95% к соответствующему периоду прошлого года. 

Новоалтайск, по-прежнему, остается в тройке лидеров среди городов края по данному показателю. На первом месте город Барнаул - 520,8 тыс. кв.м, на втором месте город Бийск - 56,2 тыс. кв.м. Плановый показатель 24,0 тыс. кв.м, установленный для города Новоалтайска Правительством Алтайского края, перевыполнен на 50%.
Закончено строительство и введены в эксплуатацию 3 многоквартирных жилых дома (445 квартир, площадью 20,6 тыс. кв.м):
ул. Анатолия, 90 (205 квартир), застройщик ООО «СЗ Стройсиб»; 

ул. Титова, 8 (196 квартир) и ул. Титова, 8, к.1, (44 квартиры), застройщик  ООО «Горем-3». 

Индивидуальными застройщиками за счет собственных средств построено и введено в эксплуатацию 26,8 тыс. кв.м жилых домов (2022 - 22,7 тыс. кв.м), на 18 % больше, чем в прошлом году. Доля индивидуального жилья, введенного в эксплуатацию в 2023 году, в общей площади, построенного на территории города жилья, составляет  56,5%. 
Рост показателя по вводу жилых домов в эксплуатацию стал возможным благодаря упрощенному порядку регистрации прав на объекты индивидуального жилищного строительства, появившейся возможности строить жилые дома на земельных участках, предназначенных для ведения садоводства.
В 2023 году проведена работа по внесению изменений в Правила землепользования и застройки и Генеральный план городского округа города Новоалтайска. 
Значительная работа проведена в части внесения сведений о границах территориальных зон, установленных Правилами землепользования и застройки в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН). Внесены сведения о границах 23 территориальных зон, что составляет 76,7 % от общего количества. 

В 2023 году проведено 27 общественных  обсуждений по рассмотрению и утверждению проектов планировки и проектов межевания территории, по предоставлению разрешений на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства и отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства.
По итогам работы в отчетном году присвоено, аннулировано и актуализировано 1112 адресов в Государственном адресном реестре. 
В течение года осуществлялся контроль и надзор за соблюдением действующего законодательства о рекламе. Проведена масштабная работа по выявлению самовольно установленных рекламных конструкций и их демонтажу. В рамках данного мероприятия выдано 118 предписаний о демонтаже самовольно установленных рекламных конструкций, демонтировано 233 рекламы на фасадах, 30 отдельно стоящих рекламных конструкций, выдано 57 разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций. 
Жилищно - коммунальное хозяйство

Вопросы жилищно-коммунального хозяйства и формирования комфортной городской среды являются наиболее важными для населения.

Решение, а точнее, качество решения этих вопросов является достаточно сложной задачей, которую Администрация города осуществляет ежедневно.

На протяжении шести лет муниципальное образование является участником национального проекта «Безопасные качественные дороги». За это время в городе выполнены работы по ремонту 26 участков улично-дорожной сети общей протяженностью 33  км. 

В 2023 году приведены в нормативное состояние 5,7 км участков автомобильных дорог, расположенных на улицах 
Военстроя, Коммунистическая, Южсиба, Майская, Мичурина. В ходе ремонта была выполнена замена асфальтобетонного покрытия площадью более 37 тыс. кв.м, устройство тротуара – около 6 км, выполнено обустройство 12 остановочных пунктов. Общая стоимость работ составила 165,8 млн. рублей.

Получено положительное заключение государственной экспертизы по объекту «Строительство автомобильной дороги по ул. Спортивная 
в г. Новоалтайске». Стоимость строительства автомобильной дороги составляла более 113 млн. рублей.

В рамках муниципальной программы «Повышение безопасности дорожного движения в городе Новоалтайске» выполнены мероприятия, направленные на предотвращение и сокращение дорожно-транспортных происшествий и случаев травматизма на дороге на сумму более 22 млн. руб., в том числе: 

- строительство пешеходных барьерных ограждений протяженностью 75 метров;
- строительство линий наружного освещения по улицам: Пушкинская, Ленинская, П. Корчагина, Шукшина, Долматова;

- нанесение дорожной разметки и установление дорожных знаков на улично-дорожной сети города;

- обустройство двух светофорных объектов Т7 на пешеходных переходах вблизи образовательных учреждений по ул. Григорьева, 7; 
ул. Майская, 125.

Проведена реконструкция светофорного объекта на пересечении улиц: Октябрьская и Коммунистическая.
В результате выполненных работ по строительству линий наружного освещения в 2023 году дополнительно введено в эксплуатацию 
7,36 км сетей уличного освещения, установлено 228 светодиодных светильников. Общая протяженность линий наружного освещения в городе Новоалтайске составляет 83,6 км.
В целях организации транспортного обслуживания населения города заключены муниципальные контракты на осуществление перевозки пассажиров и багажа по регулируемым тарифам с двумя индивидуальными предпринимателями и двумя юридическими лицами сроком на 3 года (до 2026 года). На маршрутах №15, №11, №5 осуществляются регулярные перевозки пассажиров по нерегулируемым тарифам. 
За 2023 года городским общественным транспортом перевезено более 4 млн. человек, из них более 1,6 млн. человек (39,7%) льготных категорий граждан по единым проездным билетам.

В рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» на территории города выполнены мероприятия муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды городского округа город Новоалтайск». Общая сумма затрат в 2023 году составила более 46 млн. рублей.

В ходе реализации программы выполнено благоустройство сквера по ул. Космонавтов в 10-м микрорайоне и сквера имени И.И. Григорьева; осуществлена поставка и установка спортивного уличного оборудования на Бульваре имени А.Е. Землянова; установка скейт-площадки в парке «Пионерский».

Выполнен ремонт 7 дворовых проездов многоквартирных домов: 
ул. 8 микрорайон, 21, ул. Геологов, 96; ул. Анатолия, 7; ул. Анатолия, 37; 
ул. Депутатская, 10; ул. Октябрьская, 3; ул. Октябрьская, 9.

В ходе благоустройства на общественных территориях построены асфальтированные и с плиточным покрытием пешеходные дорожки, установлены скамейки и урны, построены детские игровые и спортивные площадки, проведено освещение, установлены системы видеонаблюдения. Данные территории пользуются большой популярностью у жителей различных возрастов, которые по достоинству оценили их комфортность, современность и удобство.  

Также в отчетном году подготовлена проектно - сметная документация для благоустройства в 2024 году двух общественных территорий: сквера «Лес Победы» и пешеходной зоны по ул. Космонавтов (территории победили в общественном голосовании на федеральной платформе) и четырех придомовых территорий: ул. Анатолия, 19; ул. Октябрьская, 26а; 
ул. Прудская, 9а; ул. Энгельса, 2.
В рамках программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в городе Новоалтайске на 2020-2029 годы» в 2023 году за счет средств бюджета городского округа переселены граждане из 28 квартир, расположенных в аварийном жилом фонде города. На указанные цели было израсходовано более 64,9 млн. рублей.

В 2023 году осуществлен снос расселенного многоквартирного дома, расположенного на ул. Белякова, 42, израсходовано на указанные цели
более 2 млн. рублей.
В рамках реализации краевой программы «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Алтайского края» на 2014-2043 гг.» выполнены работы по капитальному ремонту общего имущества в 9-ти многоквартирных домах:


- ремонт фасада (ул. 22 Партсъезда, 4);


- ремонт, замена, модернизация лифтов, ремонт лифтовых шахт, машинных и блочных помещений (ул. 8 микрорайон, 26);
- переустройство невентилируемой крыши на вентилируемую крышу, 
с устройством выходов на кровлю в 6-ти многоквартирных домах 
(ул. Космонавтов, 4; ул. Космонавтов, 8; ул. Космонавтов, 10; 
ул. Депутатская, 10; ул. Деповская, 24; ул. Юбилейная, 15);
- ремонт крыши (ул. 7 микрорайон, 14).
Общее финансирование работ по капитальному ремонту многоквартирных домов составило около 62 млн. рублей. 

Уровень взносов населения на реализацию программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах за 2023 год составил 98,67% (по краю 98,3 %). 
В марте 2023 года по результатам конкурсных процедур определен подрядчик ООО Котельный завод «ПРОМКОТЛОСНАБ» на выполнение работ по реконструкции (модернизации) котельной № 1 по ул. Строительная, 37. Срок выполнения работ 2023-2024 годы, стоимость контракта составила более 275 млн. рублей. 

В течение года были выполнены основные строительно-монтажные работы по ремонту существующей котельной, поставка и монтаж модульной газовой котельной, прокладка технологических трубопроводов, подключение сетей водопровода, канализации, электрических сетей. В 2024 году после проведения пуско-наладочных работ объект будет в веден в эксплуатацию.

Реконструкция котельной №1 позволит существенно улучшить технико–экономические показатели указанной котельной в городе Новоалтайске и сетей теплоснабжения от нее, а также дает возможность подключения новых микрорайонов города к центральной схеме теплоснабжения, исключает переключение абонентов на котельную ОАО «РЖД». 

В отчетном году продолжена реализация еще одного крупного инвестиционного проекта в сфере теплоснабжения. МУП «Новоалтайские тепловые сети» заключен муниципальный контракт на проектирование и выполнение работ по реконструкции теплового пункта № 1 по ул. Ударника, 12а, с переводом на природный газ с заменой существующих тепловых сетей и строительством магистрального трубопровода до котельной № 13. Стоимость контракта составила более 196 млн. рублей, срок выполнения работ - 2024 год. 

Продолжена работа по подведению газа к домам жителей города Новоалтайска.
В 2023 году выполнены работы по догазификации микрорайонов: Белоярский, Почтовый, с. Токарево, АТП, Чесноковка. Уложено более 104 км трубы, выполнены подводки к 3096 домовладениям из планируемых газифицировать 5887 домовладений.

В целях обеспечения возможности подключения к водопроводным сетям и улучшения качества водоснабжения в северной части Белоярского микрорайона Администрацией города завершено строительство водозабора в микрорайоне Геологи. Стоимость объекта составляет 63,8 млн. рублей. 

Для улучшения водоснабжения и качества воды микрорайонов Стройки начата работа по разработке проектно-сметной документации на завершение строительства комплекса водозаборных сооружений по ул. Плодопитомник, 16 на условиях софинансирования с краевым бюджетом. Выполнен капитальный ремонт водозаборного узла скважины № 14, стоимостью 5,1 млн. рублей.

Проектно-сметная документация по проектированию строительства водоснабжения микрорайона Раздолье находится на государственной экспертизе.
В ежегодном месячнике по санитарной очистке города приняли участие 3578 человек, было задействовано 77 единиц техники. Предприятиями и жителями города приведены в порядок не только закрепленные участки, но и прилегающая к ним территория. 
Сумма бюджетных средств, потраченных на сбор, перевозку на полигон и утилизацию уличного мусора составила около 3 млн. рублей. Было вывезено и утилизировано около 1,5 тонн мусора.

Актуальным остается вопрос отлова и содержания безнадзорных животных. На мероприятия по отлову и содержанию животных без владельцев в отчетном году было израсходовано 267,8 тыс. рублей. 

В рамках исполнения полномочий по отлову и содержанию животных без владельцев в 2023 году неоднократно проводились конкурсные процедуры по определению исполнителя работ. Торги были признаны не состоявшимися по причине отсутствия заявок 16 раз. 

Создание максимально комфортных условий для проживания населения остается приоритетной задачей для Администрации города Новоалтайска. В 2024 году предстоит и дальше решать вопросы по улучшению качества коммунальных услуг, жилищных условий и благоустройству территории города Новоалтайска.

Социальная политика
Образование
Функционирование и развитие образовательной системы города Новоалтайска осуществляется в условиях реализации государственной образовательной политики. 

Дошкольное образование – это стартовая площадка для получения качественных знаний на уровне начального общего образования.

С 1 сентября 2023 года все дошкольные образовательные организации города Новоалтайска работают по новой федеральной образовательной программе дошкольного образования, благодаря чему обеспечена работа дошкольных организаций города в рамках единого образовательного пространства.

В 2023 году в детских садах города функционировало 135 групп (из них 10 групп компенсирующей и 8 групп комбинированной направленности), которые посещали 3746 ребенка. 

На 31.12.2023 актуальная очередь детей, не обеспеченных местом в дошкольных образовательных организациях в возрасте от 0 до 3 лет в городе Новоалтайске отсутствует.

По данным Единой информационной системы «Е-услуги. Образование» численность детей, поставленных на учет для предоставления места в дошкольных образовательных учреждениях, составляет 1378 человек, но желаемая дата зачисления у данной категории очередников стоит не ранее 01.09.2024. 

Показатель доступности дошкольного образования достиг 100%.

Продолжена работа по развитию альтернативных форм предоставления образования – в дошкольных учреждениях функционирует 8 консультативных пунктов для родителей, воспитывающих детей на дому. Общий охват детей в этой форме – 275 человек, из них 7 детей-инвалидов. 

Важной задачей является обеспечение кадрами для реализации образовательной программы дошкольного образования, повышение профессионального мастерства педагогических работников. 

Укомплектованность кадрами дошкольных образовательных организаций составляет 97%. Решение кадровой проблемы происходит за счет увеличения объемов работ и направления имеющихся работников на обучение в педагогические учебные заведения. 

Продолжаются процессы совершенствования структуры и содержания основного общего образования. Показатель охвата учащихся общим образованием составляет 100% и сохранен на уровне прошлого года.

В 2023 году в школах города обучалось 10722 ученика, что на 335 человек больше, чем в 2022 году. Впервые за много лет в текущем году сократилось количество первоклассников.

В связи с увеличением количества детей школьного возраста и необходимостью обеспечения условий для получения ими бесплатного общего образования в городе в январе 2023 года введено в эксплуатацию новое здание МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 15 города Новоалтайска» на 550 мест. 

Благодаря этому удалось снизить значение средней наполняемости классов с 29,8 до 27,7 человек, но количество детей в классах по-прежнему не соответствует утвержденным нормам.

Увеличивается и количество детей, занимающихся во вторую смену, по состоянию на 01.09.2023 года данный показатель составляет 3385 человек.

С целью решения вопроса доступности общего образования в 2023 году завершено проектирование школы на 550 мест в 11 микрорайоне.
В рамках создания единых стандартов образовательного пространства с 1 сентября 2023 года во всех общеобразовательных организациях города основные общеобразовательные программы приведены в соответствие с федеральными образовательными программами и ФГОС. 
Качество образования – итог успешной реализации федеральных государственных стандартов. В настоящее время действует ряд механизмов оценки образовательных результатов школьников, среди которых всероссийские проверочные работы. 
С марта по май 2023 года во всех общеобразовательных организациях были проведены всероссийские проверочные работы, результаты которых показали незначительное снижение качества знаний по отдельным предметам
В 2023 году ГИА-9 проходили 962 учащихся. В форме государственного выпускного экзамена государственную итоговую аттестацию проходили 42 выпускника. По результатам экзаменов аттестаты за курс основной школы получил 891 выпускник. 31 выпускник получил аттестат с отличием (в 2022 году – 28).

В ГИА-11 принимали участие 289 учащихся, все сдавали экзамены в форме ЕГЭ. 1 выпускник получил 100 баллов по русскому языку (СОШ №10). 285 выпускников получили аттестаты, из них, 9 человек - аттестат особого образца и медаль «За особые успехи в учении».

Самыми популярными учебными предметами по выбору в 2023 году стали: обществознание (56%), физика (18,6%) и информатика и ИКТ (18,3%). 

Одним из условий повышения качества образования является профильное обучение, оно позволяет более полно учитывать интересы, склонности и способности обучающихся.

В общеобразовательных учреждениях города реализуются программы профильного обучения для 618 обучающихся. В школах реализуются 5 профилей, наиболее востребованы социально-экономический и физико-математический профили.

Большое внимание уделялось оздоровлению и занятости учащихся в летний период. На территории города Новоалтайска в июне на базе школ функционировали 8 лагерей дневного пребывания для детей школьного возраста до 17 лет включительно, с общим количеством 875 детей. Из них 390 детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Более 75% детей отдохнули в лагерях различного типа и поработали в школьных ремонтных бригадах. 

Дополнительное образование вышло на новый уровень с внедрением системы персонифицированного финансирования. В 2023 году количество обучающихся по сертификатам дополнительного образования составило 9267 человек. В будущем году необходимо создать условия для обновления содержания и форм работы в воспитании и дополнительном образовании детей.

К значимым вопросам развития муниципальной системы образования следует отнести развитие ее кадрового потенциала: прогнозирование перспективной потребности в педагогических кадрах, привлечения и закрепления молодых специалистов, приступивших к работе в муниципальных образовательных учреждениях, направление выпускников на обучение по договорам целевой подготовки кадров. В 2023 году в рамках работы по заключению целевых договоров на обучение в организациях высшего образования заключено 13 договоров на целевое обучение по различным направлениям.
Кроме того, молодым специалистам осуществляется ежемесячная поощрительная надбавка к должностному окладу в размере 10-30%, а студентам 4-5 курсов, обучающимся по договору целевого обучения и успешно осваивающим программу предусмотрена мера социальной поддержки в виде ежемесячной выплаты 500-1000 рублей. Также осуществляются ежемесячные компенсационные выплаты за найм жилья в размере 8 000 рублей в месяц. Данным правом в 2023 году воспользовалось 2 человека.

Развитие кадрового потенциала будет по-прежнему оставаться одной из важнейших задач для системы образования нашего города. 
Культура

Деятельность Администрации города в сфере культуры была направлена на дальнейшее творческое развитие коллективов города и укрепление материально-технической базы учреждений.

Библиотека-филиал № 3 и Новоалтайский краеведческий музей имени Марусина В.Я. стали участниками Национального проекта «Культура». Средства, выделенные из федерального, краевого и местного бюджетов позволили осуществить модернизацию, организовать современные пространства и пополнить фонды учреждений. 

Все учреждения культуры и детские школы искусств прошли независимую оценку качества условий оказания услуг, показав высокие результаты:  МБУК «ГЦК Современник» - 96,2 балла, МБУК «ЦГБ» - 95,8 баллов, МБУК «НКМ имени Марусина В.Я.» - 90,3 балла, МБУК «КДЦ» - 88,5 баллов.

Детская школа искусств № 1 и детская школа искусств № 2 вошли в рейтинг 100 лучших образовательных организаций Алтайского края.
В течение года проводились мероприятия в рамках Года педагога и наставника, реализовывался трехгодичный план по возрождению, сохранению и развитию традиционной народной культуры и проект «Культура для школьников». Все учреждения культуры присоединились к проекту «Пушкинская карта».
Значимым событием прошедшего года стало торжественное открытие культурно-спортивного комплекса в Белоярском микрорайоне. Новое структурное подразделение МБУК «Городской центр культуры «Современник» начало свою работу в феврале 2023 года. В нем созданы клубные формирования и любительские клубы по интересам: вокально-инструментальный ансамбль «Бумеранг», вокальная студия, студия народного танца «МаТаня», танцевально-спортивный клуб «А-клуб», музыкальное объединение «Лира», а также продолжает свою творческую деятельность старейший коллектив Белоярска вокальный ансамбль «Россияночка». 

Новый комплекс дважды стал площадкой для проведения краевых фестивалей: вокально-хорового искусства имени Л.С.Калинкина и театральных коллективов «Театральный разъезд».
В 2023 году еще один коллектив города удостоен звания Заслуженный коллектив самодеятельного художественного творчества Алтайского края, почетное звание получил народный коллектив ансамбль песни «Ярославна» Городского центра культуры «Современник».  Два коллектива удостоены звания «образцовый»: вокальный ансамбль «Менестрель» Детской школы искусств № 3» и  театр-студия «Аз-Арт» Культурно-досугового центра «Космос».
Два работника отрасли стали победителями Губернаторского конкурса профессионального мастерства на звание «Лучший работник культуры года»: в номинации «Лучший библиотечный работник» - Миронова О.Н.,  сотрудник отдела культурных программ ЦГМБ, в номинации «Лучший клубный работник» - Борисов А.Д., директор МБУК «ГЦК».
В 2023 году Новоалтайск стал победителем краевого конкурса среди муниципальных образований края на лучшую организацию деятельности органов местного самоуправления в сфере культуры и искусства. 

В 2024 году работа по всем направлениям будет продолжена и пройдет в сфере культуры в рамках объявленного Президентом России Года семьи в целях популяризации государственной политики в сфере защиты семьи и сохранения традиционных семейных ценностей. 
Спорт

Организация физкультурно-оздоровительной и физкультурно-массовой работы учреждений спорта строится на основе краевого и городского планов физкультурно-массовых и спортивных мероприятий. Спортсмены города участвуют во всероссийских и краевых соревнованиях по разным видам спорта.

В 2023 году проведены традиционные спортивные мероприятия памяти известных земляков: 

52-й Всероссийский турнир по греко-римской борьбе памяти Героя Советского Союза, летчика-штурмовика И.И. Григорьева; 

первенство края по греко-римской борьбе памяти А.И. Долматова; 

краевой турнир по волейболу среди детей памяти Ю.Н. Братухина; 

городской турнир по полиатлону памяти Вадима Выжимова; 

открытый XIII краевой турнир по боксу памяти В.Н. Осинцева. 

Команда города приняла участие в X зимней олимпиаде городов Алтайского края в Славгороде и заняла IV место.
В 2023 году Спортивная школа олимпийского резерва города Новоалтайска провела около 60 мероприятий, воспитанники приняли участие в 165 соревнованиях различного уровня, охват спортсменов составил 1783 человека.

Организацию работы по месту жительства осуществляет спортивная школа №2, где работают 8 инструкторов-методистов. Соревнования проводятся как внутри микрорайонов города, так и общегородские. За 2023 год спортивная школа № 2 провела 88 общегородских соревнований среди дворовых команд по различным видам спорта. Работают 2 спортивных клуба в отдаленных микрорайонах города, где дети могут заниматься под руководством инструкторов-методистов.

Спортсмену Новрузову Руслану присвоено звание «Мастер спорта России», Жеребненко Анна получила звание «Кандидат в мастера спорта России», 18 воспитанников получили первый спортивный разряд, 195 человек выполнили юношеские спортивные разряды.

В 2023 году количество посещений бассейна «Атлантика» составило 81260, из них: 12600 посещений - свободное  плавание, 24354 посещений - занятия в группах начальной подготовки и спортивно-оздоровительных группах, 1306 посещений - занятия в группе аквааэробики, 377 посещений - занятия в тренажёрном зале, 43000 посещений - занятия спортивных школ.


Для отдельных категорий граждан города доступно свободное посещение бассейна по льготной цене - «Социальный час». Льготное посещение бассейна предоставляется пенсионерам, инвалидам, детям из малообеспеченных семей, детям из многодетных семей в любой час работы учреждения. В 2023 году количество льготных посещений составило 4254. За 2023 год научились плавать (держаться на воде) 670 человек. 
Количество населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом в городе Новоалтайске, составляет 39 875 человек, что больше уровня 2022 года на 7,3%. 

72 % спортивно-массовых общегородских мероприятий проводится для молодых людей города, эффективность использования объектов спорта составила 70%, уровень обеспеченности объектами спорта составляет 64,2 %.
В течение года проходили соревнования по шахматам, шашкам, дартсу, спортивной рыбалке, «Бочча» среди людей с особыми потребностями здоровья. 

В городе стабильно развивается спортивная инфраструктура. Закончился ремонт лыжной базы на Кармацком. Состоялось открытие новой хоккейной коробки в микрорайоне Бажово. Получено положительное заключение экспертизы на проектно-сметную документацию по строительству здания хоккейного клуба по адресу: ул. Прудская, 32. 

Развитие спортивной инфраструктуры служит не только достижению высоких результатов нашими спортсменами, но и способствует популяризации здорового образа жизни горожан.
Молодежная политика

Основная деятельность в сфере молодежной политики в 2023 году велась в соответствии с муниципальной целевой программой «Молодежь города Новоалтайска» на 2021-2025 годы.

Самыми значимыми мероприятиями стали: День призывника, VI слет патриотических объединений Сибирского федерального округа «Молодые патриоты – сила Сибири!», форум волонтеров Победы Сибирского федерального округа, IX краевая научно-практической конференция «Молодежь и выборы», посвященная 30-летию избирательной системы Российской Федерации.

На протяжении 23 лет в Новоалтайске ведет свою работу Молодежная Дума города. Депутаты Молодежной Думы организовывали акции, направленные на здоровый образ жизни, участвовали в краевых и городских мероприятиях, проводили творческие мастер-классы, викторины, квест-игры.

Проведен ежегодный конкурс грантов «Молодежная инициатива», поддержано 2 проекта:

«Наше наследие» - Фольклорный ансамбль «Былина» (Новоалтайская городская общественная организация Всероссийское общество инвалидов);

«ПРО жизнь» - МБОУ ДО Детско-юношеский центр города Новоалтайска; МБОУ «СОШ № 15 города Новоалтайска Алтайского края».

Администрацией города организована деятельность по сбору гуманитарной помощи населению Славяно-Сербского района Луганской Народной Республики, членам семей участников специальной военной операции и воинским подразделениям, участвующим в специальной военной операции. 

В течение города активно работало молодежное креативное пространство «Vместе». 

Социальные вопросы

Администрация города реализует политику в сфере социальной поддержки различных групп населения, нуждающихся в социальной помощи. 

За прошедший год материальная помощь на восстановление жилья после пожара была оказана 19 заявителям. На данные цели было израсходовано 605 тыс. рублей.

Компенсацию части стоимости единого проездного билета получили 35 пенсионеров нашего города.

В списке участников муниципальной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем молодых семей в городе Новоалтайске на 2021-2025 годы», сформированном на 2024 год, состоит 141 молодая семья, из них 8 многодетных.

Правом на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья в рамках муниципальной программы в 2023 году воспользовались 22 молодые семьи. 

В 2023 году молодыми семьями приобретено более 1,4 тыс. кв.м  жилья,  в том числе 238 кв.м, или 16,8% на первичном рынке. Для реализации свидетельств молодыми семьями привлечено более 36 млн. рублей собственных средств, более 23 млн. рублей средств жилищных кредитов и займов и более 3 млн. рублей средств материнского капитала.

Реализация мероприятий программы «Обеспечение жильем молодых семей в Алтайском крае» в городе Новоалтайске с 2006 года позволила обеспечить жильем 594 молодые семьи.

Свыше 3,5 тыс. граждан пожилого возраста было охвачено мероприятиями, проводимыми предприятия и учреждения города в рамках ежегодного месячника пожилого человека. На организацию встреч, концертов и оказание различных видов социальной помощи данной категории горожан направлено более 4,5 млн. рублей. 
Традиционно город принял участие в краевом благотворительном марафоне «Поддержим ребенка». Активное участие в марафоне приняли организации города и неравнодушные жители, силами которых на счёт Алтайского краевого отделения Российского детского фонда перечислено более 230 тыс. рублей.

Обратная связь с населением

Информирование населения обо всех важных и значимых событиях города и деятельности Администрации города происходит на официальном сайте города и в социальных сетях. В конце 2023 года осуществлен переход на новый сайт муниципального образования на платформе «госуслуги» ГОСВЕБ. Ежемесячно на сайте фиксируется 6500 посетителей. В 2023 году через Интернет-приемную поступило 229 обращений граждан.

На официальных страницах муниципалитета: «Вконтакте» и «Одноклассники» постоянно идет диалог с властью. Система «Инцидент Менеджмент» зафиксировала 1138 обращений (в 2022 году — 737). Ежедневно обрабатываются запросы совместно с профильными структурами, благодаря чему уменьшается время окончательного ответа на сообщение жителей.

Совместно с центром управления регионом 42 структуры Администрации города и подведомственных им учреждений зарегистрировали официальные группы в социальных сетях, получили отметку «Госорганизация». 

На страницах городской газеты «Наш Новоалтайск» публикуются материалы и статьи о жизни города и деятельности Администрации города.

Всего же в Администрацию города от граждан поступило 2615 обращений. Актуальными остаются вопросы жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства города: уборка снега на дорогах и дворовых территориях, освещение и догазификация микрорайонов индивидуальной жилой застройки, водоснабжение, отлов безнадзорных животных, транспортное обслуживание, коммунальные аварии, предоставление земельных участков многодетным семьям. Острым, по-прежнему, остаётся вопрос содержания и уборки контейнерных площадок, вывоз мусора. 

На особом контроле стоят вопросы помощи мобилизованным в ходе СВО и их семьям.

По всем вопросам даны ответы, разъяснения, по многим обращениям оперативно приняты меры. 

Проведено 105 личных приемов Главы города. Проведены встречи Главы города с населением в трудовых коллективах.

В 2023 году была продолжена работа по представлению тружеников города к государственным наградам Российской Федерации, наградам Алтайского края, города Новоалтайска. Государственными наградами награждены 4 человека. 11 тружеников города отмечены медалями Алтайского края. Почетной грамотой Правительства Алтайского края и Благодарностью Губернатора награждены 97 человек, наградами Администрации города 756 человек. 

Уважаемые жители, депутаты!

Вы ознакомились с основными итогами работы Администрации города за 2023 год. Сделано немало, но остаются еще незавершенные задачи, реализация которых запланирована как в этом году, так и в ближайшее время. 

2024 год начался с одного из самых важных для нашей страны 
события - выборов Президента РФ. Намечен путь развития страны, поставлены новые задачи.

Этот год объявлен Президентом РФ Годом семьи. Особое внимание мы все с Вами должны уделить семьям, пропаганде семейных ценностей, защите семей, находящихся в особых непростых условиях жизни.

В 2024 году нам предстоит чествование «целинников» в связи с празднованием 70-летия с начала освоения целинных и залежных земель.

Мы будем прикладывать все усилия, чтобы эффективно продолжить реализовывать национальные проекты. В 2024 году предстоит выполнить:

- ремонт дорог в рамках проекта «Безопасные качественные дороги». Планируется отремонтировать 5 участков улично-дорожной сети города общей протяженностью 4,15 км (ул. Пушкинская, ул. Лесная, ул. Анатолия, ул. Космонавтов, ул. Павла Корчагина) с устройством тротуаров и остановочных пунктов;

- благоустройство двух общественных территорий в рамках национального проекта «Жилье и городская среда»: сквера «Лес Победы» и пешеходной зоны по ул. Космонавтов, четырех дворовых проездов многоквартирных домов: ул. Анатолия, 19, ул. Октябрьская, 26а, 
ул. Прудская, 9а, ул. Энгельса, 2;

- прохождение государственной экспертизы разработанной проектно-сметной документации на строительство физкультурно-оздоровительного комплекса по ул. Анатолия, 2;

- обустройство площадок мест накопления ТКО на территории города;

- завершение модернизации котельной №1 в рамках программы «60+».

По-прежнему, первоочередными остаются задачи по разработке проекта на строительство кладбища для нужд города, капитальному ремонту здания для городского архива, укреплению материально-технической базы учреждений образования, строительству здания для размещения хоккейного клуба.

Воплотить самые смелые идеи и завершить успешно все проекты на благо родного города мы сможем все вместе, работая командой, совместно с депутатским корпусом, бизнес-сообществом, жителями нашего города.

Я благодарю всех за поддержку и помощь в делах, за ваши идеи и предложения. Желаю всем крепкого здоровья, мира и успехов во всем. Пусть наш любимый город расцветает, становится еще более привлекательным для  жителей и гостей Новоалтайска.

Спасибо за внимание!

