Отчет
Об итогах работы Комитета по управлению имуществом Администрации города Новоалтайска за 2023 год
             Комитет по управлению имуществом Администрации города Новоалтайска (далее - Комитет) осуществляет полномочия по распоряжению объектами муниципальной собственности и земельными ресурсами города на основании действующего законодательства Российской Федерации, законодательства Алтайского края и нормативных правовых актов города Новоалтайска.
            Основным направлением в работе комитета является эффективное управление муниципальным имуществом, в том числе земельными участками, находящимися в государственной и муниципальной собственности. 
Формирование доходной части бюджета городского округа от использования имущества – одна из главных задач комитета.

        В 2023 г. в бюджет городского округа поступило 69,5 млн.рублей  неналоговых доходов, администрируемых  Комитетом по управлению имуществом. Годовой план  по доходам исполнни на 103%.
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В течение 2023 года из трех объектов, включенных в прогнозный план приватизации на аукционе реализовано одно нежилое помещение по улице Парковая, 7.

Поступления от реализации имущества в бюджет городского округа составили 0,7 млн.руб., план по доходам выполнен. 
  В 2023 г. юридическим и физическим лицам продано 32 земельных участка общей площадью более 7 га на сумму 14,9 млн. руб.
       Основным источником пополнения доходной части бюджета среди неналоговых доходов является предоставление имущества в аренду.
        Комитетом по управлению имуществом заключено:

         2045 договоров аренды земельных участков общей площадью 526,16 га;

        16 договоров аренды муниципального имущества общей площадью 4 039,8 кв.м.
        Доходы от сдачи в аренду имущества за отчетный период составили:
- 46,6 млн. руб. за пользование земельными участками; 
- 1,5 млн.руб. за пользование муниципальным имуществом.  
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В целях снижения задолженности по арендной плате в 2023 году проводились мероприятия:
- по снижению задолженности с должниками по аренде земли и аренде имущества;

- подготовлено и направлено 249  претензий на сумму 9 млн. руб;

     - подготовлено 24 исковых заявлений о взыскании арендной платы за земельные участки на сумму 3,96 млн. руб., из них 23 исковых заявлений удовлетворено на сумму 3,95 млн. руб.

         В результате претензионно - исковой работы в бюджет городского округа поступило 5,9 млн.руб.

         Во исполнение возложенных функций Комитетом осуществлялась работа по заключению договоров, начисление и учет платежей граждан за социальный наем жилых помещений. По данному  виду доходов в бюджет городского округа поступило 1,8 млн.руб. 
В муниципальной собственности городского округа числится 328 жилых помещений, в течение 2023 года гражданам передано в собственность 12 жилых помещений.
  На территории города Новоалтайска числится 1 муниципальное унитарное предприятие и 50 муниципальных учреждений.

Результаты работы муниципального унитарного предприятия и муниципальных учреждений города ежеквартально рассматривались на заседаниях балансовых комиссий. 
  В Администрации города на учете граждан, желающих приобрести земельные участки для индивидуального жилищного строительства, состоит 733 гражданина, в том числе 709 – граждан, имеющих трех и более несовершеннолетних детей (3 из которых поставлены на учет в 2023 году), 24 – иные льготные категории граждан. За период с 2012 года данным категориям граждан предоставлено 197 земельных участков, из них 18 в 2023 году.
  В течение года Комитетом по управлению имуществом Администрации города Новоалтайска велась работа по выявлению прав правообладателей на ранее учтенные объекты недвижимости. Из представленного перечня  объектов (6530) отработаны все 6530 (100%). 
Требования, предусмотренные Федеральным законом от 30.12.2020 № 518-ФЗ «О внесении изменении в отдельные законодательные акты РФ» выполнены в полном объеме.
Председатель Комитета                                                                   Л.И. Ракитина
Гончарова Валентина Николаевна
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