Отчет 
о деятельности административной комиссии города Новоалтайска
за 2024 год


 В компетенцию административной комиссии при Администрации города Новоалтайска входит рассмотрение дел об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 27, 36-1, 40-2, 40-3, 46, 49-4, 61, 61-1, 61-3, 67, 68, 68-2, 70-1 закона Алтайского края от 10.07.2002 
№ 46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края».

 За 12 месяцев 2024 года проведено 43 заседания административной  комиссии при Администрации города Новоалтайска. Рассмотрено 116  административных  материалов.      
 Для рассмотрения на административной комиссии административные материалы предоставляют должностные лица Администрации города, уполномоченные составлять протоколы об административных правонарушениях.
   Сотрудниками  комитета  ЖКГЭТС предоставлено 52 протокола,     отделом по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры – 42,   комитетом по управлению Белоярским микрорайоном - 7,  главным специалистом по взаимодействию с правоохранительными органами –  17.
Большая часть поступивших в комиссию протоколов за нарушение тишины, по ст.61 «Нарушение установленного законом Алтайского края запрета нарушения тишины и покоя граждан».                                                   

   Часть протоколов составлена за нестационарную торговлю в неустановленных местах и за парковку автомототранспорта на территории, занятой зелеными насаждениями.

  По итогам рассмотрения административных материалов за 2024 год наложен  штраф на общую сумму:   322.500 рублей.  
