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В прошедшем году деятельность комитета по культуре была направлена на дальнейшее творческое развитие отрасли и укрепление материально-технической базы подведомственных учреждений, в отношении которых комитет осуществляет свои полномочия – 3 школы искусств, музей, 6 библиотек города, 2 культурно-досуговых учреждения. 
В 2023 году библиотека-филиал № 3 и Новоалтайский краеведческий музей имени Марусина В.Я. стали участниками нацпроекта «Культура». Средства, выделенные из федерального, краевого и местного бюджетов позволили осуществить модернизацию, организовать современные пространства и пополнить фонды учреждений. 
Все учреждения культуры и детские школы искусств  прошли независимую оценку качества условий оказания услуг, показав высокие результаты: МБУК «ГЦК» - 96,2 балла; МБУК «ЦГБ» - 95,8 баллов; МБУК «НКМ имени Марусина В.Я.» - 90,3 балла; МБУК «КДЦ» - 88,5 баллов.
Детская школа искусств №1 и детская школа искусств №2 вошли в рейтинг 100 лучших образовательных организаций Алтайского края.
В течение года проводились мероприятия, приуроченные к Году педагога и наставника, реализовывался трехгодичный план по возрождению, сохранению и развитию традиционной народной культуры и проект «Культура для школьников». Все учреждения культуры присоединились к проекту «Пушкинская карта».
Значимым событием прошедшего года стало торжественное открытие Культурно-спортивного комплекса в Белоярском микрорайоне с участием Губернатора Алтайского края В.П.Томенко и Министра культуры Алтайского края Е.Е.Безруковой. Новое структурное подразделение МБУК «Городской центр культуры «Современник» начало свою работу в феврале 2023 года. В нем созданы клубные формирования и любительские клубы по интересам: вокально-инструментальный ансамбль «Бумеранг», вокальная студия, студия народного танца «МаТаня», танцевально-спортивный клуб «А-клуб», музыкальное объединение «Лира», а также продолжает свою творческую деятельность старейший коллектив Белоярска вокальный ансамбль «Россияночка». 
Новый комплекс дважды стал площадкой для проведения краевых фестивалей: вокально-хорового искусства имени Л.С.Калинкина и театральных коллективов «Театральный разъезд».
В рамках краевой театральной акции «#я в театре»  проведены 2 спектакля «Приключение Чиполино», «Феномены» Краевым автономным учреждением «Алтайский краевой театр драмы им. В.М.Шукшина».
В 2023 году еще один коллектив удостоен звания Заслуженный коллектив самодеятельного художественного творчества Алтайского края, почетное звание получил народный коллектив ансамбль песни «Ярославна» Городского центра культуры «Современник».  Два коллектива удостоены звания «образцовый»: вокальный ансамбль «Менестрель» Детской школы искусств № 3» и  театр-студия «Аз-Арт» Культурно-досугового центра «Космос».
Два работника отрасли стали победителями Губернаторского конкурса профессионального мастерства на звание «Лучший работник культуры года»: 	в номинации «Лучший библиотечный работник» - Миронова О.Н.,  сотрудник отдела культурных программ ЦГМБ;
 в номинации «Лучший клубный работник» - Борисов А.Д., директор МБУК «ГЦК».
В 2023 году Новоалтайск стал победителем краевого конкурса среди муниципальных образований края на лучшую организацию деятельности органов местного самоуправления в сфере культуры и искусства в категории «городской округ». 
В 2024 году работа по всем направлениям будет продолжена и пройдет под знаком объявленного Президентом России Года семьи в целях популяризации государственной политики в сфере защиты семьи и сохранения традиционных семейных ценностей. 








