

ОТЧЕТ

О РАБОТЕ ЮРИДИЧЕСКОГО ОТДЕЛА АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА НОВОАЛТАЙСКА за 2023 год

Правовым средством восстановления нарушенных имущественных и неимущественных прав и законных интересов прав и свобод граждан, органов государственной власти, органов местного самоуправления, урегулирования возникших разногласий между участниками общественных отношений является рассмотрение споров судом. При этом судебная форма защиты нарушенных прав является общим правилом для всех случаев нарушения прав и охраняемых законом интересов.


За период с 01.01.2023 по 29.12.2023 юридическим отделом представлялись интересы Администрации города в 201 гражданском деле, в  арбитражном суде, судах общей юрисдикции и мировых судей. 
При этом большая часть споров была подведомственна судам общей юрисдикции в связи тем, что одним из участников таких дел являлись граждане (180 дел). 
В арбитражном суде представлены интересы Администрации города по 21 делу (2 дела - истец, 14 дел - ответчик, 5 дел -3-е лицо). 
Судебных дел, рассмотренных судами общей юрисдикции с вынесением судебного решения, где ответчиком являлась Администрация, и в которых требовалось участие представителя в судебном заседании – 51 дело, без участия 69 дел, что составляет 42,5%. 
По результатам рассмотрения дел в 2023 году:


удовлетворено полностью – 41 иск;


удовлетворено частично — 52 иска;


отказано в удовлетворении – 23 иска;  


оставлено без рассмотрения – 4 иска; 

             приостановлено — 2 иска (производство судебной экспертизы);


прекращено в связи с заключением мирового соглашения – 1 иск;


в связи с отказом от иска — 4 иска.

По состоянию на 20.12.2023 на стадии судебного разбирательства в судах находится 55 исков.             

Наибольшее количество споров было связано с признанием права собственности на самовольные постройки (44 гражданских дела). В соответствии со ст. 222 ГК РФ легализация объектов самовольного строительства возможна, исключительно, в судебном порядке. 
30 исков о признании права собственности в порядке наследования, 22 иска о признании права собственности в порядке приватизации, 2 иска по приобретательной давности, 1 иск о выделе доли в натуре, предъявление таких исков обусловлено неправильным оформлением договоров о передаче имущества предприятиями и организациями в порядке приватизации в период с 1995 по 1999 годы, отсутствие нотариального заверения сделки с недвижимостью, несвоевременное обращение к нотариусу или регистрационную службу, в связи с чем, граждане вынуждены признавать правоустанавливающие документы действительными и право собственности на такие жилые помещения в суде.

2 иска об исправлении реестровой ошибки, предъявление таких исков обусловлено тем, что в соответствии с частью 4 статьи 61 Федерального закона от 13.07.2015 N 218-ФЗ "О государственной регистрации недвижимости", в случае, если существуют основания полагать, что исправление реестровой ошибки может причинить вред или нарушить законные интересы правообладателей или третьих лиц, которые полагались на соответствующие записи, содержащиеся в ЕГРН, такое исправление производится только по решению суда. 

22 иска о признании права собственности по иным основаниям, в том числе признание права собственности на самовольно возведенное недвижимое имущество - 15 исков, на гаражные боксы - 3 иска, земельные участки - 2 иска, снятие обременение по ипотеки- 2 и иска и другое.

В порядке административного судопроизводства в 2023 году подано                       16 заявлений об оспаривании решений, действий (бездействия) органов местного самоуправления: из них в 1 случае заявителю отказано, 1 заявление удовлетворено в полном объеме, 6 заявлений удовлетворены частично, в 3 случаях – отказ от иска, 5 дел находятся на рассмотрении.
Органами прокуратуры и собственниками жилых помещений подано                       28 исковых заявления к Администрации города об изъятии жилых помещений, возложении обязанности по выплате возмещения, прекращении права собственности, из них, по 15 делам удовлетворены иски на общую сумму 76 556 209 руб.

Кроме того, за последние годы наблюдается тенденция необходимости непосредственного участия представителя в судебном процессе. Данная тенденция вызвана увеличением категории дел, связанной с оспариванием действий (бездействия) органов местного самоуправления, возложением обязанностей на органы местного самоуправления, а также обжалованием правовых актов.
В 2023 году прокуратурой г. Новоалтайска в Администрацию г. Новоалтайска направлено 19 протестов, все удовлетворены, вынесено 66 представлений, все рассмотрены из них 63 удовлетворены по 3 представлениям отказано.
Проведена правовая экспертиза 27 разрешений на строительство объектов капитального строительства, 16 внесений изменений в разрешения на строительство в связи с продлением срока такого разрешения, 20 внесений изменений в разрешение на строительство, 7 уведомлений об  отказе в выдаче разрешений на строительство, 21 разрешение на ввод объектов в эксплуатацию, 27 уведомлений об отказе в выдаче разрешений на ввод объектов в эксплуатацию. 

Проведена правовая экспертиза муниципальных контрактов – 210, из них - 14 по итогам конкурентных процедур Администрации города, 29 контрактов, где Администрация города является уполномоченным органом, прямые - 167.

Проведена правовая экспертиза 3241 постановления Администрации города Новоалтайска и 283 распоряжений Администрации города Новоалтайска.
Юридическим отделом приняты меры для поступления в собственность  городского округа в порядке наследования по закону выморочное имущество - 2 однокомнатные благоустроенные квартиры, 1 двухкомнатная благоустроенная квартира.
По иску Администрации города Новоалтайска конкурсным управляющем                              ООО «Аспект» возмездно передана в собственность муниципальному образованию                   г. Новоалтайск по начальной (минимальной) цене 19 563 300 руб. газовая модульная котельная расположенная по адресу: г. Новоалтайск, ул. Прудская, 32/1.

Заведующий юридическим отделом                                                          О.Б. Бочарникова
