ПРОТОКОЛ № 3
заседания организационного комитета по проведению публичных слушаний по актуализации схемы теплоснабжения города Новоалтайска 
Алтайского края на период 2013-2028 г.г. (на 2024 год)


г. Новоалтайск                                                                     «30» марта 2023 года
                                                                                               15-30

Присутствовали:

1.Лисовский С.И.
2.Удовиченко Т.И.
3.Адодин А.Ю.
4.Комов А.Б.
5.Крюкова О.С.
6.Селезнева Е.Г.
7. Молодых М.С.


ПОВЕСТКА:

1. О предложениях и рекомендациях по проекту актуализации схемы теплоснабжения города Новоалтайска Алтайского края на период 2013-2028 г.г. (на 2024 год), поступивших после проведения публичных слушаний.
2. Об утверждении протокола публичных слушаний.
3. Об утверждении заключения о результатах публичных слушаний.

По первому вопросу: О предложениях и рекомендациях по проекту актуализации схемы теплоснабжения города Новоалтайска Алтайского края на период 2013-2028 г.г. (на 2024 год), поступивших после проведения публичных слушаний
Решили:
Принять к сведению, что после проведения публичных слушаний в определенный для этого срок, предложений и рекомендаций по проекту актуализации схемы теплоснабжения города Новоалтайска Алтайского края на период 2013-2028 г.г. (на 2023 год) не поступило.
Голосовали: за 7, воздержались 0, против 0.

По второму вопросу:
Рассмотрев протокол проведения публичных слушаний от 29.03.2023 по актуализации схемы теплоснабжения города Новоалтайска Алтайского края на период 2013-2028 г.г. (на 2024 год)
Решили:
Утвердить протокол публичных слушаний от 29.03.2023 по актуализации схемы теплоснабжения города Новоалтайска Алтайского края на период 2013 -2028 г.г. (на 2024 год).
Голосовали: за 7, воздержались 0, против 0.

По	 третьему	 вопросу:
          Рассмотрев проект заключения о результатах публичных слушаний по проекту актуализации схемы теплоснабжения города Новоалтайска Алтайского края на период 2013-2028 г.г. (на 2024 год)
Решили:
Утвердить заключение о результатах публичных слушаний от 30.03.2023, направить заключение и иные материалы по проведению публичных слушаний Главе города Новоалтайска для принятия решения в соответствии с пунктом 26 постановления Правительства Российской Федерации от 22.02.2012 № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения».
При поступлении предложений и рекомендаций по вопросу проведения публичных слушаний в течение 3 последующих дней организационным комитетом будет внесено изменение в план работы организационного комитета по проведению публичных слушаний по проекту актуализированной схемы теплоснабжения муниципального образования г.Новоалтайск (приложение 2 к протоколу заседания оргкомитета от 14.03.2023 № 1). 
Голосовали: за 7, воздержались 0, против 0. 


Председатель организационного комитета 
по проведению публичных слушаний                                          С.И. Лисовский


Секретарь публичных слушаний                                                   М.С. Молодых




