
Отчет о деятельности Комитета Администрации города Новоалтайска по жилищно-коммунальному, газовому хозяйству, энергетике, транспорту и строительству за 2023 год


Деятельность Комитета Администрации города Новоалтайска по жилищно-коммунальному, газовому хозяйству, энергетике, транспорту и строительству в сфере жилищно-коммунального хозяйства в 2023 году была направлена на улучшение качества жизни горожан путем создания комфортной городской среды, проведение капитального ремонта многоквартирных домов, приведение дорог в нормативное состояние, организацию благоустройства и т.д.
В рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» в 2023 году приведены в нормативное состояние автомобильные дороги общей протяженностью 5,7 км на следующих участках: ул. Военстроя, 
ул. Коммунистическая, ул. Южсиба, ул. Майская, ул. Мичурина. В ходе ремонта выполнена замена асфальтобетонного покрытия площадью более 
37 тысяч кв.м, устройство тротуара – около 6 км, выполнено обустройство 12 остановочных пунктов.
Получено положительное заключение государственной экспертизы по объекту «Строительство автомобильной дороги по ул. Спортивная 
в г. Новоалтайске».
В рамках муниципальной программы «Повышение безопасности дорожного движения в городе Новоалтайске» выполнены мероприятия, направленные на предотвращение и сокращение дорожно-транспортных происшествий и случаев травматизма на дороге, в том числе: строительство пешеходных барьерных ограждений общей протяженностью 75 метров и линий наружного освещения на улицах: Пушкинская, Ленинская, П. Корчагина, Шукшина, Долматова протяженностью 5,86 км; нанесение дорожной разметки и установление дорожных знаков на улично-дорожной сети города; обустройство двух светофорных объектов Т7 на пешеходных переходах вблизи образовательных учреждений по ул. Григорьева, 7 и 
ул. Майская, 125.
В целях благоустройства территории города и содержания улично-дорожной сети проведена реконструкция светофорного объекта на пересечении улиц Октябрьская и Коммунистическая.
В 2023 году заключены муниципальные контракты на перевоз пассажиров и багажа с двумя индивидуальными предпринимателями и двумя юридическими лицами сроком на 3 года (до 2026 года). Также осуществляются регулярные перевозки по нерегулируемым тарифам на маршрутах № 15, № 11, № 5. Городским общественным транспортом перевезено 4083,77 тысяч человек, из них 1622,34 тысяч человек (39,7%) воспользовались единым проездным билетом на маршрутах регулярных перевозок по регулируемому тарифу.
В рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» на территории города реализованы мероприятия муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды городского округа город Новоалтайск». 
В ходе реализации программы благоустроены скверы имени 
И.И. Григорьева и по ул. Космонавтов в 10-м микрорайоне; осуществлена поставка и установка спортивного уличного оборудования на бульваре имени А.Е. Землянова; установка скейт-площадки в парке «Пионерский».
Выполнен ремонт 7-ми дворовых проездов многоквартирных домов: 
ул. 8 микрорайон, д. 21, ул. Геологов, д. 96; ул. Анатолия, д. 7; 
ул. Анатолия, д. 37; ул. Депутатская, д. 10; ул. Октябрьская, д. 3; 
ул. Октябрьская, д. 9.
Подготовлена проектно - сметная документация для благоустройства в 2024 году двух общественных территорий: сквера «Лес Победы» и пешеходной зоны по ул. Космонавтов (территории победили в общественном голосовании на федеральной платформе) и четырех придомовых территорий: ул. Анатолия, д. 19; ул. Октябрьская, д. 26а; ул. Прудская, д. 9а; ул. Энгельса, д. 2.
В 2023 году за счет средств государственных программ по обеспечению жильем отдельных категорий граждан улучшили жилищные условия 22 семьи по категории «Молодая семья». 
В рамках ведомственной целевой программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в городе Новоалтайске на 2020-2029 годы» 
в 2023 году за счет средств бюджета городского округа переселены граждане из 26 квартир, расположенных в аварийном жилом фонде города. 
На учете граждан, нуждающихся в жилых помещениях состояло 1039 семей, из них 38 – семьи, имеющие трех и более детей.
В 2023 году снесен аварийный многоквартирный дом, расположенный по адресу: г. Новоалтайск, ул. Белякова, д. 42.
В рамках реализации краевой программы «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Алтайского края» на 2014-2043 гг. выполнены работы по капитальному ремонту общего имущества в 9-ти многоквартирных домах: 
ул. 22 Партсъезда, д. 4 (ремонт фасада); ул. 8 микрорайон, д. 26 (ремонт, замена, модернизация лифтов, ремонт лифтовых шахт, машинных и блочных помещений; в 6-ти многоквартирных домах (ул. Космонавтов, 4; 
ул. Космонавтов, 8; ул. Космонавтов, 10; ул. Депутатская, д. 10; 
ул. Деповская, д. 24; ул. Юбилейная, д. 15) - переустройство вентилируемой крыши на вентилируемую крышу, устройству выходов на кровлю; 
ул. 7 микрорайон, д. 14 (ремонт крыши).
В результате выполненных работ по строительству линий наружного освещения в 2023 году дополнительно введено в эксплуатацию 
7,36 км сетей наружного освещения, в том числе по муниципальной программе «Повышение безопасности дорожного движения в городе Новоалтайске» установлено 228 светодиодных светильников. По итогам года в городе Новоалтайске протяженность линий наружного освещения составила 83,61 км, количество светодиодных светильников – 2 388.
Не прекращается работа по догазификации жилых домов на территории города Новоалтайска.
Поручения Президента РФ по итогам послания Федеральному Собранию предусматривают бесплатную подводку газа в газифицированных населенных пунктах до границ домовладений, расположенных вблизи газопроводов. В рамках социальной газификации (догазификации) в Новоалтайске планируется газифицировать 5887 домовладений. В 2023 году выполнены работы по догазификации микрорайонов: Белоярский, Почтовый, с. Токарево, АТП, Чесноковка. По окончании работ уложено более 104 км труб, выполнены подводки к 3096 домовладениям. 
В 2023 году завершено строительство водозабора в микрорайоне Геологи, по ул. Плодопитомник, 16 выполнен капитальный ремонт водозаборного узла скважины № 14.
Работа по проектированию строительства водоснабжения микрорайона Раздолье продолжается - проектно-сметная документация находится на государственной экспертизе.
В период проведения месячников по санитарной очистке в 2023 году в Новоалтайске предприятиями и жителями города приведены в порядок не только закрепленные участки, но и прилегающая к ним территория.
За период проведения санитарной очистки суммарно собрано и вывезено 687,57 тонн мусора. В мероприятиях по уборке территорий приняли участие 3578 человек, было задействовано 77 единиц техники. Общий объем вывезенного и утилизированного мусора составил около 1,5 тонн.
Выполнены работы по благоустройству и содержанию общественного городского кладбища.
В целях благоустройства территории города выполнены работы по цветочному оформлению, вырезке сухих ветвей и распилу поваленных деревьев, перевезено и утилизировано около 151 тонн порубочных остатков. 
С целью защиты населения от нападения клещей и от укусов комаров проведена дезинсекция парков и скверов площадью более 78 тысяч кв.м.
В рамках исполнения полномочий по отлову и содержанию животных без владельцев в 2023 году конкурсная документация неоднократно размещалась на официальном сайте Единой информационной системы в сфере закупок. Торги неоднократно были признаны несостоявшимися по причине отсутствия заявок (16 раз). 
В 2024 году будет продолжена работа по улучшению качества предоставляемых услуг, жилищных условий и благоустройству территории города Новоалтайска.
На территории города планируется продолжить обустраивать площадки (места) накопления ТКО, в планах - проектирование нового городского кладбища.
В рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» продолжится ремонт дорог: в 2024 году запланировано отремонтировать 
5 участков улично-дорожной сети города общей протяженностью 4,15 км 
(ул. Пушкинская, ул. Лесная, ул. Анатолия, ул. Космонавтов, 
ул. П. Корчагина) с устройством тротуаров и остановочных пунктов.
В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» будут благоустроены две общественные территории – сквер «Лес Победы» и пешеходная зона по ул. Космонавтов, а также четыре дворовых проездов многоквартирных домов: ул. Анатолия, д. 19, ул. Октябрьская, д. 26а, 
ул. Прудская, д. 9а, ул. Энгельса, д. 2.

