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о проведении оценки регулирующего воздействия постановления
администрации города «Об утверждении коэффициента инфляции для расчета платежей по договорам на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на 2025 год»
Разработчиком проекта муниципального нормативного правового акта является Комитет по управлению имуществом Администрации города Новоалтайска, адрес местонахождения: Алтайский край, г. Новоалтайск, ул. Красногвардейская, 8, тел. (838532) 2-21-55, kumi@novoalt.alregn.ru (далее - разработчик).
Разработчиком было принято решение о разработке проекта муниципального нормативного правового акта постановления администрации города                                         «Об утверждении коэффициента инфляции для расчета платежей по договорам на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на 2025 год» в целях индексации размера платы за установку и эксплуатацию рекламных конструкций с учетом уровня инфляции.
Проект  муниципального нормативного правового акта направлен на индексацию размера платы по договорам за установку и эксплуатацию рекламных конструкций. 
Предметом правового регулирования проекта муниципального нормативного правового акта являются правоотношения, возникающие в связи с исполнением договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций.
Проект муниципального нормативного правового акта соответствует законодательству Российской Федерации, Алтайского края, муниципальным правовым актам города Новоалтайска.
Действие муниципального нормативного правового акта будет распространено на юридических лиц, независимо от организационно-правовой формы, формы собственности, место нахождения, а также места происхождения капитала, физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, структурные подразделения Администрации города Новоалтайска..
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения полномочий органов местного самоуправления города Новоалтайска.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения прав и обязанностей субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта повлечет увеличение расходов субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности в части увеличения платы по договору на установку и эксплуатацию рекламной конструкции.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта 
не повлечет увеличение (уменьшение) расходов органов местного самоуправления города Новоалтайска.  
Принятие проекта муниципального правового акта не повлечет возникновение рисков негативных последствий решения проблемы предложенным способом регулирования.
Предполагаемая дата вступления в силу муниципального нормативного правового акта - 01.01.2025.
Необходимость установления переходного периода отсутствует.
Необходимость установления отсрочки вступления в силу муниципального нормативного правового акта отсутствует.
Необходимость распространения предлагаемого регулирования на ранее возникшие отношения отсутствует.
Необходимыми для достижения заявленных целей регулирования являются следующие организационно-технические, методологические, информационные и иные мероприятия: обнародование принятого нормативного правового акта.


Председатель Комитета по управлению имуществом 
Администрации города Новоалтайска   				              Л.И. Ракитина


