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о результатах общественных обсуждений

«31» октября 2024 г.
(дата оформления заключения)

Организационный комитет по подготовке и проведению общественных обсуждений по проекту планировки и проекту межевания для объекта: «Развитие железнодорожной инфраструктуры железнодорожного пути необщего пользования ООО «ЕТО», примыкающего к парку «Г» железнодорожной станции Алтайская Западно-Сибирской железной дороги»
(организатор проведения общественных обсуждений)

по результатам проведения общественных обсуждений по проекту планировки и проекту межевания для объекта: «Развитие железнодорожной инфраструктуры железнодорожного пути необщего пользования ООО «ЕТО», примыкающего к парку «Г» железнодорожной станции Алтайская Западно-Сибирской железной дороги» на основании протокола общественных обсуждений от 31.10.2024 № 24/2024
(реквизиты протокола общественных обсуждений)

	Предложения и замечания граждан, являющихся участниками общественных обсуждений

	Участник общественных обсуждений, внесший предложение и (или) замечание
	Содержание предложений
и (или) замечаний

	Отсутствует
	Отсутствует



Учитывая отсутствие предложений и замечаний по проекту планировки и проекту межевания для объекта: «Развитие железнодорожной инфраструктуры железнодорожного пути необщего пользования ООО «ЕТО», примыкающего к парку «Г» железнодорожной станции Алтайская Западно-Сибирской железной дороги»

РЕШИЛ:
- утвердить проект планировки и проект межевания для объекта: «Развитие железнодорожной инфраструктуры железнодорожного пути необщего пользования ООО «ЕТО», примыкающего к парку «Г» железнодорожной станции Алтайская Западно-Сибирской железной дороги»;

- рекомендовать Главе города утвердить проект планировки и проект межевания для объекта: «Развитие железнодорожной инфраструктуры железнодорожного пути необщего пользования ООО «ЕТО», примыкающего к парку «Г» железнодорожной станции Алтайская Западно-Сибирской железной дороги»



Председатель организационного комитета  
по проведению общественных обсуждений                                                              В.П. Бондарев

